
CONSUMI NON COMMERCIALIZZABILI
Spesa media

% sui consumi
Gruppi e categorie di consumo

		

mensile per comp.
totali

(lire)

Vestiario e calzature (confezioni, riparazioni calzature)

	

0,3%

	

960
Abitazione principale e secondaria

	

10,1%

	

38 .270
Combustibile (escluso kerosene, carbone, legna

e altri combustibili)

	

4,9%

	

18 .438
Mobili (riparazione mobili e biancheria, elettrodomestici,

lavanderia e tintoria)

	

1,6%

	

6 .000
Servizi sanitari e spesa salute

	

1%

	

3 .823
Trasporti e comunicazioni (riparazioni meccaniche,

garage, altri servizi, assicurazioni, trasporti ferroviari,
aerei, marittimi, altre spese)

	

4,6%

	

17 .300
Ricreazione, ecc .

	

1,8%

	

7 .000
Altri beni e servizi

	

9,7%

	

36 .696

TOTALE CONSUMI NON COMMERCIALIZZABILI

	

34%

	

128 .487

TOTALE GENERALE CONSUMI

	

100%

	

377 .660

Fonte : elaborazione su dati di fonte ISTAT.

Alla tabella 10 è infine riportato un esempio pratico relativo al comune di Aglié (TO),
il primo in ordine alfabetico della provincia di Torino . L'anno di riferimento è il 1981,
ma il calcolo può essere condotto, con un buon livello di approssimazione, anche per gli
anni immediatamente successivi . In questo caso il dato di partenza sarà ovviamente costi-
tuito dal reddito pro-capite piemontese relativo all'anno che interessa.

Tabella 10 . Esempio pratico di utilizzo dei dati della tabella 6 . - Calcolo del reddito, pro-capite e comples-
sivo, e del mercato teorico, di un comune piemontese . (Aglié in provincia di Torino) . I dati sono espressi

e arrotondati alle migliaia di lire.

Comune di AGLIÉ

Reddito pro-capite del Piemonte nel 1981

	

L. 8 .728,049
Consumi pro-capite del Piemonte nel 1981

	

L . 5 .223,920

Indice comunale di reddito (Piemonte = 100)

	

98,3316
N . di abitanti (Vedi Appendice III)

	

2 .600

Reddito pro-capite

	

L.(8 .728,049 x 98,3316 :100) = L .

	

8 .582,430
Reddito complessivo

	

L.(8 .582,430 x 2 .600) = L . 22 .314 .318
Consumi pro-capite

	

L .(5 .223,920 x 98,3316:100) = L .

	

5 .136,764
Consumi complessivi

	

L.(5 .136,764 x 2.600) = L . 13 .355 .586,4

Consumi complessivi (C .C .) suddivisi per tabelle merceologiche

CONSUMI ALIMENTARI
— Pane, cereali

	

C .C . x 3'2 = L.

	

427 .379
100


